



— Берите мясо! Говяжья мякоть, 550 тенге за кило, — деловито окликает меня из соседнего торгового ряда продавщица Сагдат Букина. Мысленно перебираю цены, увиденные этим же утром на мясных прилавках частных рынков областного центра. Выходит здесь на 90-100 тенге дешевле. Приемлемые цены царят и по молочной, рыбной и овощной продукции. Понимаю, что «Жардем» на самом деле является рынком-помощником для потребителей со средним

Слово «жардем» в переводе с казахского означает «помощь». Открывшийся в Усть-Каменогорске муниципальный рынок с таким названием постепенно начинает оправдывать свое наименование.

и низким уровнем доходов, пенсионеров, студентов.

Знакомясь с Сагдат, этой миловидной и бойкой продавщицей, а в молодости, между прочим, мастером спорта по художественной гимнастике, узнаю, что она четвертый год реализует мясо и мясные полуфабрикаты от товарищества «Иртыш» Уланского района. В этом ей помогает менеджер хозяйства Зоя Гальцева.

— С открытием муниципального рынка горя не знаем, — делятся женщины. — Согласно договору здесь нам представили торговую площадь, морозильную камеру и холодильные витрины, электронные весы, а также услуги ветеринарной службы, грузчика, рубщика. И за все это оплачиваем в день с каждого торгового места чуть больше 1000 тенге. К тому же

сумма эта оправдывается с лихвой.

Сравниваю же опять эту картину с положением на частных рынках, выходит и тут дешевле, выгоднее. Убеждаюсь, что «Жардем» является рынком-помощником и для поставщиков товара, продавцов. Попробуйте-ка нанять отдельно грузчика, отдельно рубщика, отдельно ветеринара — карман «продырявится».

Рынок предоставляет в аренду помещения сельскому товаропроизводителю, чтобы он смог реализовать произведенную у себя продукцию по достойной цене, безо всяких посреднических накруток и услуг, — рассказывает заместитель директора ТОО «Восточно-Казахстанский инновационный центр «Жардем» (так официально называется эта организация) Сайдами Бацуев.

Форма существования у нас частная, но учредитель — государство, в лице областного акимата со стопроцентной его долей в уставном капитале. Общая торговая площадь составляет более 800 квадратных метров. Это мясной, молочный, рыбный и овощной павильоны. Совсем скоро ожидается расширение: путем реконструкции здания рынка откроем еще три павильона, где, кроме указанного выше товара, будем отпускать кондитерские, колбасные и хлебо-булочные изделия.

Надо сказать, что основа муниципального рынка в Усть-Каменогорске закладывалась еще в 2004 году. За это время у него сформировались надежные партнерские связи с целым рядом поставщиков различной продукции из села. Баранину, к примеру, тради-

ционно везет сюда КХ «Асык» Зайсанского района, свинину — КХ «ВК Бекон» Уланского района и т.д.

— На сегодня имеем 78 торговых мест, — говорит Сайдами Бацуев. — Отныне хотим письменно закрепить эти места не за конкретным поставщиком, а за сельским округом или даже районом, откуда поставщик. В случае невыхода хозяйства на рынок руководство, заинтересованное в сбыте, тут же назначит нового поставщика. И у нас место пустовать не будет.

Молоко и молочные изделия на муниципальный рынок доставляют ТОО «Эмиль», ТОО «Багратион», АО «Востокмолоко», индивидуальные предприниматели.

Каир КУДАЙБЕРГЕНОВ
Усть-Каменогорск
Фото Алексея МАЗНИЦЫНА

РЫНОК-ПОМОЩНИК